

“警察的老师”叶骏： 言传身教 锤炼“精兵”

记者胡翀 通讯员周静莉
报道 一次临时客串,却“无心插柳”让叶骏与警务教学事业的缘分延续至今。16年来,乐此不彼不忘初心,以责任和担当坚守着三尺讲台。“导之以诚,尽力而为”成为了他的座右铭。

叶骏,现任金华市公安局特警支队副支队长,公安部警务技能战术教官、省级警务实战技能教官。2003年之前,他是金华市公安局机动防暴大队的一名防暴警察。2003年,因为一次没有准备的警务实战课,叶骏意外地成了一名教官。“警官和教官,尽管一字之差,但其中的内涵却相去甚远。”叶骏说,“但既然做出选择,就要把这份工作干成自己的事业。”

成为一名教官,偶然中带着必然

2003年,因为业务出众,叶骏被委以负责全省交巡警系统警务技能示范评比活动的重任。那些日子里,叶骏白天负责拍照片和视频,一个动作反复演练到满意为止,每天都是一身的汗水和酸痛;晚上写教材、教案和解说词,琢磨到凌晨两三点是工作常态。最终,由他负责编创的《警察擒拿格斗》教学示范片和教案荣获全省第二名,并由总队在浙江警察学院开设学习班,在全省推广。

叶骏的特长与能力引起金华市人民警察培训警校的关注,警校有意聘请他为警务实战教官。“我行吗?”从没当过教官的叶骏犹豫了。然而,不服输的叶骏还是打算跟着警校教官去训练场观摩一下再作决定。

“各位学员,今天我们请到防暴大队的叶教官给大家上徒手防卫与控制课程,大家欢迎。”突如其来的变化令叶骏眼前一片空白,一看已无退路,只得硬着头皮走到了学员面前,一声“立正,稍息!”开始了他人生第一次警务实战课程。从紧张到投入,再到自信地娓娓道来,半天的课就这样结束了。警校教官的肯定,学员的赞扬让叶骏受宠若惊,就在那一刻,他喜欢上了教官这个职业。

从此,他多了个称呼:警务实战技能教官。

叶骏教学“严”字当头

“警务实战教学有其特殊性,因为战斗是残酷的,我们不可能舒舒服服坐着就能学

会和掌握。”在叶骏看来,警察训练不仅仅是技能和知识的学习,更重要的是警察意识的培养,服从意识的灌输,纪律意识的强化。

高强度的训练和极端状况的模拟,让严苛与叶骏几乎画上了等号。叶骏觉得,一个“严”字是对学员生命的负责,在这一点上,他的坚持没有半点让步的余地。叶骏不但对学员严,对自己也同样。“照本宣科是对学员最大的不负责。”所以在教案的制作上他花费了大量的时间和精力:精心策划,为写教案往往到深夜,为的就是在讲课时胸有成竹。课堂上,他推崇的是探究式的学习方式,更多的时候,他让学员说,提出问题,发现问题,之后发挥学员的主观能动性,一起探讨,一起解决。

“叶老师,上你的课很累,但收获也是最大的。”这是绝大部分学员对于叶骏的评价。

课程精彩,实用接地气

“叶教官的课精彩,实用,接地气。”上过课的学员们都深有同感。一直战斗在一线,使叶骏能够了解民警的真正需求,有理有据,归纳总结成经验,自然贴近实战。可以说他的课是从理论到实践,又从实践到理论的结晶。

针对近年来社会上出现的一些比较典型的突发状况,叶骏注意到刀具袭击对民警生命安全造成重大威胁,决心研发一套简单、实用、操作性强的,针对基层一线民警的技战术课程。通过一年时间的努力,在2016年底推出了“冷兵器袭击的防御战术”课程,同时拍摄了教学视频。为了让学员体会到高压下被刀具袭击的感受,叶骏都会用真刀对学员实施模拟攻击,每次训练完,他的小臂都被学员打得红肿青紫。课程一经推出,受到了学员的高度认可,不断有基层局和所队邀请前往授课。

今年8月份,省公安厅组织送教到新疆生产建设兵团。接到任务后,叶骏开始备课,并且准备了多套方案。“有一次,训练场地被安排在一个派出所内,我经过仔细勘察,利用一个地下室作为训练场,狭窄的空间,昏暗的光线,真实的对抗,取得了出乎意料的训练效果,得到了新疆同行的高度认可。”叶骏说。

叶骏教学“严”字当头
“警务实战教学有其特殊性,因为战斗是残酷的,我们不可能舒舒服服坐着就能学

通讯员叶骏 记者羊荣江报道 今年11月4日是曹荣安老人的80岁生日。这个金华家喻户晓的“环保老人”、全国闻名的“雷锋老人”,即便是过生日,也不忘“更加给力地弘扬雷锋精神”,因为“这是我的职业,我的任务,我的目标和心愿”。

当天,除了与大家一起吃蛋糕和长寿面,分享学雷锋心得,曹荣安再次以个人名义,向雷锋纪念馆公益基金一次性捐款8万元。

过生日都不忘宣传雷锋

就在曹荣安过生日的当天上午,在金华市区江北八一北街上的雷锋纪念馆里,聚集了四面八方赶来的200多名志愿者,他们都是来给曹荣安八十大寿庆生的,其中很多是市区各大高校学雷锋组织与社团的大学生。

这几年生日,曹荣安都是和志

愿者们一起过的,他总会收到很多温馨的祝福,“山山家烘焙”送一个大蛋糕“已成传统”。80岁的曹荣安脸上抹着奶油,开心得像个孩子,他一个劲地招呼大家都别走,“吃完蛋糕,还有面条,都吃点”。

而即使是在过生日的时候,老人还是不忘宣传雷锋精神。老人说,学习雷锋精神,就要把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常的工作生活,在自己岗位上做一颗永不生锈的螺丝钉。退休前,曹荣安曾在银行工作,虽然自己现在年纪大了,“人生接近尾声”,但他一定会坚持下去,做到有始有终。他最希望的是传承雷锋精神的活动常态化,除了纪念馆这个阵地与平台,他还到处外出讲课宣传雷锋、践行环保。

一个人影响了一大群人

当天,曹荣安还向金东区利民

学校捐赠了雷锋铜像及藏品,这是在他的支持下,全国成立的第9家雷锋事迹展览室、纪念馆。

此前,在山东、江苏、萧山、义乌、永康以及金华市区,已经成立了8家馆,其中绝大多数雷锋藏品与资料、实物等都是他捐赠的。

“宣传一定要有载体,不是光喊口号贴标语。只有让广大学生及市民来到雷锋纪念馆,比如看到各种陈列的实物,看到我这个人,听我讲人生感悟心得体会,可能会更好。同时,大家相互扩散,像滚雪球一样,会更有效果。”

据悉,2010年,曹荣安在有关社会力量的支持下,创建了金华雷锋文化馆,无偿展出雷锋主题个人藏品1.3万件,累计接待参观人数15万人次。2012年搬到八一北街工商银行金华分行赞助的地下室展厅,占地430多平方米。无论严寒酷暑,曹荣安坚持组织来访者抄

写雷锋日记,开展雷锋精神及环保主题讲座,并带领参观者体验环保志愿者生活,传承雷锋精神。

这个略显阴暗的地下室展馆,曾感动过从四面八方赶来参观的雷锋的战友,也震撼了热衷于雷锋纪念品收藏的全国藏友。

让大家感动的是,曹荣安又一次为雷锋纪念馆捐款,今年是8万元。2016年生日,他捐了5万元,2017年他捐了18万元(其中10万元是他获得的第九届中华环保奖的奖金);2014年纪念馆基金注册成立,他个人捐了5.8万元。

他不仅在身体力行学雷锋做好人,也在不遗余力宣传环保节约能源,“这样的行为让人震撼,这样精神令人感动!”

对的事就要坚持下去

80岁的曹荣安,已坚持环保事业37年,义务开展雷锋精神宣

传19年,成了一个全国闻名的人物。

多年来,曹荣安视环保事业、雷锋精神传承为己任,奔走各处,热情呼号。在香港、在澳门、在台湾……曹荣安无时无刻不在践行着他的环保理念,走到哪儿,捡到哪儿。

在日本、在韩国、在朝鲜……曹荣安不分国界地宣传着中国人的雷锋思想,走到哪儿,讲到哪儿,他的环保理念及雷锋精神宣讲词被现场翻译为多国语言,远播全球各地。

曹荣安相信,“只要是对的事,就要坚持下去。把简单的事情做对,把平凡的事情做好,日积月累,便能收获一段充实的人生。努力让自己做到最好,就可能影响他人,就可能改变世界。雷锋精神可以填补人们信仰的缺位,低碳的生活方式将缓解地球的生态危机。”

从医到护的“百姓学习之星”黄娇英



黄娇英(左)在病房做指导。

通讯员陈君贤 记者冯伟祥
报道 前不久,浙江省暨绍兴市全民终身学习活动周的总开幕式在绍兴市文化中心举行,黄娇英等10人被授予2018年绍兴市“百姓学习之星”。

黄娇英学的是临床医学专业,参加工作时戏剧性地被医院分配当一名护士。她毫不气馁,从头学起,25年如一日,勤奋好学,刻苦钻研,如今已成为嵊州市中医院护理部副主任。

自学成才当护士

1993年8月13日,黄娇英从绍兴卫校临床医学专业毕业后,被分配到嵊州市中医院。当时,医院指派她从事护理工作。

刚得知这个消息时,她的心情是非常沮丧的,后来在领导的帮助下,她很快就振作起来。“护士也是一份帮助病人解决病痛的工作,只要自己努力学习,就一定能够胜任这份工作。”黄娇英在回忆时,道出了当时的想法。

从此,她暗暗下了决心:一定要做一行爱一行。她一面向护士长拜师,一面向身边的同事请教,一丝不苟地学习护理基础知识及各项基本操作技能。工作之余,她经常跑书店、浏览网络,一边工作一边学习,弥补了护理知识的不足。经

过一段时间的潜心学习,她很快掌握了护理基本理论和操作技能,赢得了同行和病人们的一致认可。

一专多能为患者

此后,黄娇英又充分利用业余时间参加了自考和函授教育并顺利毕业。由于虚心好学,黄娇英的医疗护理技术得到不断提高,受到了医院领导的充分肯定。

工作期间,根据医院需要,她曾先后被分派到妇科、儿科、急重症科等多个科室从事临床护理及护理管理工作。每到一个新的岗位,她都本着“以人为本,以病人为中心”的服务理念,尽心尽职做好本职工作。

近7年来,她一直负责嵊州市中医院护理部实习生、规培生、在院护士教育培训及全院护理安全管理等工作;主持护理部持续质量改进项目10余项;每年参与抢救危重病人300余人次;每年参与疑难危重病例研讨90余人次。从患者的角度出发,她体会到了做护士的自信,感到自己的付出是值得的。

乐为市民作奉献

斗转星移,寒来暑往。这些年来,在学术研究方面,她取得了不少成绩:2016年主持的临床研

究课题《樟树皮粉外敷治疗2期压疮的临床研究》被嵊州市科技局立项,2017年6月研制的《一种医用进气管辅助支架》获得国家实用新型专利,在国家二级期刊发表论文4篇,负责绍兴市继续教育项目2个。

与此同时,她还先后成为嵊州市“杏林天使”师资团队成员以及市健康讲师团成员,经常深入嵊州市城乡社区、学校、街道、机关单位、卫生院向各类人群讲解健康养生和急救知识。每年参加各项志愿者活动20场次。自2015年起,她被嵊州市社区学院聘为养老护理、家政服务培训专业的兼职教师,每年定期为学员讲课,受到大家的夸奖。

每当回忆起一项项成绩时,自豪感就会在黄娇英的脑海里油然而生,更成为她不断进取的动力。

25年来,黄娇英勤奋学习、努力工作,从当初职业规划目标为医生转为护士,如今已成长为医院护理部副主任兼大内科科护士长、门诊护士长。“其实呀,我所做的一切都是很平凡的,得到了这样的荣誉,对我来说既是一种鼓励又是一种鞭策。今后我要不断学习,再接再厉,做出更多的成绩,以回报组织和市民们对我的信任。”黄娇英乐呵呵地说。

一线风采

于无声处自强不息

——记国网浙江宁波市鄞州区供电公司张霁明

记者张浩星报道 在国网浙江宁波市鄞州区供电公司有这样一位电力系统自动化专家:他能耐得住寂寞,每天对着电脑屏幕和冰冷机器,记下了十几万条看似枯燥乏味的电气数据;当发生电网故障,他能神速地报出故障部位、故障原因和处理方法。

他就是首席技师、宁波市第二批“港城工匠”、全国示范性劳模和工匠人才创新工作室的领衔人——张霁明。

然而,就是这位满载荣誉光环的匠人,幼年时便双耳失聪,至今都靠助听器与外界交流。上帝关上了张霁明探究大自然美妙声世界的门,却也送给了他一个更加精彩的世界。

张霁明1976年出生,3岁时因为医疗事故导致他听力严重受损。小学入学时,由于张霁明的课堂笔记,且每次都借3本。他说,每个人记录的重点都不一样,

特殊情况,户口所在的小学拒绝他。是他母亲一次一次找校长立下不会拖班级后腿的承诺,他才得以上学。

宝剑锋从磨砺出

学拼音是张霁明最痛苦的经历之一。因为听不清,他发出来的音与正确读法相差甚远。

妈妈扯着嗓子一点点教他念,一遍不成念十遍,十遍不行念百遍。在妈妈的帮助和自己的努力下,张霁明终于克服了发音的难关。

由于家庭条件不允许,上小学的时候张霁明还没有助听器,上课时根本听不清老师在说什么。为了跟上进度,他常到图书馆查资料、预习功课,还经常借同学的课堂笔记,且每次都借3本。他说,每个人记录的重点都不一样,

3个同学的合起来更加全面些。这些经历让张霁明练就了一项特殊技能:能从密密麻麻的文字中以最快速度提炼精华。这让他在后来的工作中受益匪浅。

2002年8月,张霁明参加工作,成为了一名调控中心的自动化专工。工作中,他没有因为听不清而自卑,反而把这当成自己的优势:“听不清外界的声音,让我能更专注地工作。”

做自动化调控工作,不能出一丝差错。为了不落下任何一道工序,不错过任何一个细节,张霁明背下了十几本厚厚的设备说明书。他还对本地电网上千个自动化设备的参数、系统结构和工作原理了如指掌。

在2010年智能电网重大工程

建设中,有一次他发现远方环网站在接入自动化系统后,间断性会有大批的站点出现信号中断的故障。负责设备供货的5家厂商反复排查了近一个月,仍没有查出故障点。这个问题不解决,工程就无法推进,看着时间一天天过去,公司上下都心急如焚。看在眼里的张霁明二话没说参与协助排查故障。他带着厂家工程师把现场各种设备拆下来做试验,最终用巧妙的方法从大量测试数据中发现了潜伏的问题所在,仅用一周时间就解决了这个困扰大伙的工程难题。

千锤万凿出深山

长年累月的实践,让张霁明练就了一双神奇的火眼金睛,只要看一眼设备信号,就能判断出变电站的设备出了什么故障。一次测试中,有个别数据未

达到指标要求,但是数值差得不多。大家都以为是测量误差,没当回事。张霁明却不由不饶。他拉着厂家工程师重新检测,结果发现是系统内部一个地址配置错误。平时也许没有什么大碍,但一旦系统遇到故障,就将导致备用系统不能使用。那次之后,张霁明恨不得身边每个人都能学会这种本事。

为了培养更多技能人才,他把自己多年工作积累下来的技术精华和经验写下来,分享给更多需要的人。他还利用工作之余的时间,合作出版了《地区电网自动化系统典型缺陷案例分析及处理》、《电力调度自动化员工作业一本通》等系列专业书籍,由中国电力出版社出版,被国网浙江省电力公司、国网宁波供电公司评定为优秀员工培训教材。

2018浙江广东设计业 十大杰出青年揭榜

本报讯 记者潘仙德报道

11月15日,2018“光华龙腾奖·浙江广东设计业十大杰出青年”颁奖盛典在梦栖小镇国际会议中心隆重举行,来自杭州亿智智能科技有限公司的斯莉娅等人受到表彰。

当记者问起“对梦栖小镇的印象如何”时,2018“光华龙腾奖·浙江广东设计业十大杰出青年”得主李凌瀚说,“正如柳冠中教授所言,眼下,设计的春天已经来临。中国的工业设计由原先单一的外观等设计服务向融合‘设计’的设计创新转变,去拓展设计价值。在梦栖小镇这个福地,我感受到了无限的设计价值和力量涌动在里边。”

获奖人杭州源骏的徐洪军表示,设计是未来做趋势的引领,而不只是迎合当下的需求,公司从七八年前就开始研究设计新能源工具,通过新技术、新数据的运用,成功使得新能源工具具备了抓取数据等一系列新功能,从而实现了设计价值的实现与增值。会上还宣布了两省得分最高的各三人将直接进入“光华龙腾奖·中国设计业十大杰出青年提名奖”,并将在12月11日-12日参加在北京举行的全国终评答辩和颁奖盛典。

中国移动 11:27
发现 工友圈
最高法发布大数据报告:
超五成案件
有乘客攻击司机行为



baymax:重庆万州公交车坠江事件引发了许多争议,近日,最高人民法院司法大数据研究院发布“公交车司乘冲突引发刑事案件分析”报告,显示,超五成案件有乘客攻击司机行为。

报告指出,纠纷起因多为车费、上下车地点等小事,合计占比近六成。超五成案件发生在车辆行驶过程中,46.40%的案件有“紧急停车”情形。超半数案件有乘客攻击司机的行为,更有近三成乘客出现抢夺车辆操纵装置的情况。超五成案件出现车辆撞击其他车辆、行人、道旁物体或剧烈摇晃等危险情况。对此,你怎么看?

3小时前

风:文明乘车既是对他人的负责也是对自己负责。
木棉花:冲动是魔鬼,三思而后行。
恩念:加强监管,提高素质。
坐着看云起:在我们不知道的地方,还有着如此多的不理智行为,希望大家都引以为戒。
小星星:人生无常,择善而行。
林木:立法刻不容缓。
阿飞:为什么发生冲突要抢夺操纵装置?占了三成,安全意识太淡薄。
西街口:这是全民都应该警醒的,